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Prasenzaufgaben

Asymptoten

Eine Gerade y = mx + b heift Asymptote an den Graphen der Funktion f, wenn gilt
lim (f(x) —mx —b) =0 oder lim (f(x) —mx—0)=0
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(a) Wenn eine der Gleichungen besteht, dann gilt auch das entsprechende

o B )
x1—1>5:noo ;(f(x) —mx —b) =0. Folgern Sie xgrinoo ——=m
Wie kann man also eine Asymptote an f finden?
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(b) Untersuchen Sie die Funktion f(z) = at4+—m2 auf Asymptoten.
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Wabhr oder falsch?
(a) Das Newton-Verfahren konvergiert immer.
(b) L5v = 5.
(c) Jede differenzierbare Funktion ist surjektiv.
(d) Jede bijektive Funktion ist differenzierbar.
(e) R — R,z + x'7 ist surjektiv.
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(f) R — R,z 27 — 28 ist surjektiv.

Hausaufgaben
Zeigen Sie L™ = na"! zunichst fiir n € Ny mit Induktion, dann fiir alle n € Z. |8 Punkte]
Untersuchen Sie folgenden Funktionen auf Asymptoten [16 Punkte|
3x3 — 222+ 7 2z — 3 sin(x)
= —-— — h e 1 —_ e 7 k = —_—
o)=L =Tl k) =e(-en), k)=

Skizzieren Sie k(z) auf dem Intervall |, oof.

Hinweis: lim, oo ze™ =0

Ndherungsverfahren fiir Nullstellen
Die Funktion f(z):=12® — z — 2 hat eine Nullstelle im Intervall [1,2] (Nachweis!).

(a) Bestimmen Sie einen Ndherungswert dieser Nullstelle mit dem Bisektionsverfahren auf zwei
Stellen hinter dem Komma.

(b) Wieviele Schritte brauchen Sie mit dem Newton-Verfahren um dieselbe Genauigkeit zu er-
zielen?



